

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

научного руководителя

По диссертации Гуломова Абдурахима Остонаевича

на тему: «Просветительско - педагогические воззрения Саади Ширази и их отражение в учебно- воспитательном процессе общеобразовательных учреждений Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Перед диссертантом была поставлена актуальная, с практической точки зрения, но сложная научная задача изучения просветительско - педагогические воззрения Саади Ширази и их отражение в учебно-воспитательном процессе общеобразовательных учреждений Республики Таджикистан. Он осуществил попытку выявить дидактические факторы мировоззрения Муслихиддина Саади Ширази. На основе анализа попытка выбрать конкретные вопросы воспитания и образования подрастающего поколения в трудах Муслихиддина Саади Ширази.

Практическая значимость исследования Гуломова А. заключается в том, что главные положения и выводы диссертации считаются нужными для большего широкого осознания пространства педагогических мыслей Шейх Саади Ширази и его роли в формировании и воспитании совершенного человека. Итоги изучения содействуют верному осознанию и объективной оценке мыслей и мнений мыслителей XII-XIII вв. на место роль Шейха Саади Ширази в обучении, развитии и воспитании подрастающего поколения Республики Таджикистан в общеобразовательных учреждениях. Теоретические выводы и содержания изучения могут быть предусмотрены и применены при разработке обобщающих программ, работ по педагогике, а также литературы, этике а также можно использовать при написании эссе и рефератах.

Материалы и выводы, полученные Гуломовым А. внедрены и используются для улучшение выполнения задач учащихся по следующим направлениям и рекомендациям:

Вопросы закрепления этико-религиозной учебного заведения в педагогических мыслях таджикский поэтов и писателей XII-XIII вв. и роль одного из них Шейх Саади Ширази играет весомую роль в формировании, развитии и воспитании совершенного человека.

2. Обсуждение вопросов научно-этического и религиозного наследия таджикских мыслителей XII-XIII вв. обогащают передовую педагогику в условиях независимости Республики Таджикистан.

3. Педагогические мысли Шейх Саади Ширази и его роль в формировании, развитии и воспитании совершенного человека, его идеи об обучении науке, ее полезности, о способах и методах формирования и воспитания совершенного человека, его благочестия и культуры речи.

4. Аргументирование на базе произведений Шейх Саади Ширази о том, что лучшим качеством совершенного человека считается приобретений познаний, обогащающие его духовно-нравственные качества

Каждая нация имеет свои особенности, характерные свойства, нравственные нормы, обычаи, обряды, традиции и образ жизни. У каждого народа сотни лет существует собственная укоренившаяся в жизни культура, которая неизбежно оказывает воздействие на воспитательный процесс. Следуя указаниям, мы стремимся воспитывать подрастающее поколение в духе прогрессивных традиций и передовой морали, прививая ему положительные качества характера, внедряя в жизнь хорошие народные обычаи.

По мере развития общества, общественных отношений возникают новые, подчас достаточно сложные задачи в системе воспитательной работы. На каждой ступени своего развития общество ставит перед семьей, школой и другими воспитательными заведениями все новые и новые задачи.

Эти особенности воспитательной работы на современном этапе требуют научно-исследовательской работы по поиску и выявлению новых, более совершенных и эффективных способов воздействия на умы людей, особенно людей молодых.

Педагогические взгляды классиков персидско-таджикской литературы, в течение многих веков завоевавшие умы читателей, имеют свои особенности и охватывают почти все стороны воспитания. Эти произведения призывают

воспитывать детей и юношество в духе гуманизма и высокой морали; прививать у них скромность, вежливость, чуткость, трудолюбие, щедрость, чувства товарищества и дружбы; учат их мужеству, ненависти к врагам, беззаветной любви к родине и самопожертвованию во имя ее процветания. Классики постоянно говорили также о необходимости овладения науками и физическом развитии личности.

Вопрос воспитания подрастающего поколения занимает большое место на всех этапах истории развития общества, следовательно, и в литературном творчестве. Потому это для исследования истории педагогической науки и ее развития столь важно изучение и востребование в жизнь педагогических воззрений просветителей, ученых, писателей и устного народного творчества.

По теме диссертационной работы Гуломов Абдурахим имеет 12 печатных научных трудов. Четыре статьи опубликованы в журналах «списка ВАК РФ». Результаты диссертации докладывались на Республиканских научно - практических конференциях и заседаниях кафедры общей педагогики ТГПУ имени Садриддина Айни.

За время работы над диссертацией Гуломов А. показал себя квалифицированным, знающим специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи в области педагогики и методики преподавания. Занимаясь вопросами педагогическо - просветительские взгляды Саади Ширази и их реализация в условиях современного общества, он квалифицированно применил сравнительные методы, для решения задач по вопросам воспитания и образования подрастающего поколения в трудах таджикских мыслителей, в том числе Саади Ширази.

Необходимо отметить такие качества диссертанта, как отличное знание предметной области, умение осваивать новые подходы, самостоятельность, целеустремленность, настойчивость, трудолюбие и активность.

Выполненная соискателем работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика,

история педагогики и образования (педагогические науки), а сам Гуломов Абдурахим Остонаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель, доктор педагогических наук, профессор

Руководитель Проекта «Развитие высшего образования» при Министерстве образования и науки

Республики Таджикистан

Авгонов Самариддин Саидович

Адрес:

734021, г. Душанбе, улица Нисормухаммад 13а

Телефон (+992 907) 775454

Факс (+992 372) 214605

Эл.почта: samdec26@yahoo.com

Подпись Авгонова С.С. «заверяю»

Начальник Управления кадров и
специальных работ МОНРТ



Расулзода Ф.